
TÉCNICAS ELEMENTARES Prof. André Vignatti



SENO

problema: calcular o valor de sin(𝑥) pela série 
abaixo, considerando somente os 20 primeiros termos: 

sin 𝑥 =
𝑥

1!
−
𝑥3

3!
+
𝑥5

5!
−
𝑥7

7!
+
𝑥9

9!
−
𝑥11

11!
+
𝑥13

13!
− ⋯

assim como a série do 𝑒, essa série é consequência da série de Taylor
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observações:

• qual o padrão da série?

• qual a diferença entre um termo e outro?

𝑥𝑖

𝑖!
,

𝑥𝑖+2

𝑖+2 !
,  alternando sinal 

• numerador novo: multiplica numerador anterior por 𝒙𝟐

• denominador novo: multiplica denominador anterior por (𝒊 + 𝟏)(𝒊 + 𝟐)

• sinal: multiplica sinal anterior por −𝟏

• 𝒊 incrementa de 2





MAIOR SEGMENTO CRESCENTE

problema: dada uma sequência de 𝑛 números 
naturais, imprimir o valor do comprimento do 
segmento crescente de tamanho máximo dentre 
os números lidos.

• na sequência 5, 10, 3, 2, 4, 7, 9, 8, 5, o comprimento de um 

segmento crescente máximo é 4, pois o maior segmento é 

2, 4, 7, 9. 

• Na sequência 10, 8, 7, 5, 2, o comprimento de um segmento 

crescente máximo é 1.

exemplos:






